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Ειςαγωγό 

i. Βαςικϋσ αρχϋσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ  

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του χολεύου εννοούμε το ςύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προώποθϋςεισ, για να πραγματοποιεύται ανενόχλητα, μεθοδικϊ και 

αποτελεςματικϊ το ϋργο του Σχολεύου.  

Επιπλϋον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του Σχολεύου αποτελεύ ςημαντικό παιδαγωγικό 

μϋςο που βοηθϊ ςτην ομαλό ςχολικό ζωό, ςτη ςυνεργαςύα, ςτην αλληλεγγύη, ςτον δημοκρατικό 

διϊλογο και ςτην αποδοχό τησ διαφορετικότητασ.  

Σκοπόσ του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ του Σχολεύου εύναι η θεμελύωςη ενόσ πλαιςύου που 

υποςτηρύζει το εκπαιδευτικό ϋργο και την απρόςκοπτη ςυμμετοχό όλων ςτην εκπαιδευτικό 

διαδικαςύα, η διαμόρφωςη κλύματοσ που ςτηρύζει την ολόπλευρη ανϊπτυξη τησ προςωπικότητασ 

των μαθητών/μαθητριών, η εξαςφϊλιςη τησ ςωματικόσ αςφϊλειασ και τησ ςυναιςθηματικόσ 

πλόρωςησ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ, κ.ϊ. [Απόφαςη 13423/ΓΔ4/09.02.2021 (ΦΕΚ 491/2021)] 

Βαςικόσ ςτόχοσ του Κανονιςμού εύναι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ να διαμορφώςουν την προςωπικότητϊ 

τουσ, να διαπαιδαγωγηθούν, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, αναπτύςςοντασ δεξιότητεσ οι οπούεσ 

ϋχουν βαςικό και κυρύαρχο ρόλο ςτη μαθηςιακό διαδικαςύα και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητεσ 

ζωόσ, όπωσ η δημιουργικότητα, ο αυτοϋλεγχοσ, η ςυναύςθηςη τησ ευθύνησ, η ςυνεργαςύα, η 

ενςυναύςθηςη, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαύοσ ςεβαςμόσ, η αλληλοκατανόηςη, η αποδοχό τησ 

διαφορετικότητασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινούσ ςυμφωνημϋνουσ κανόνεσ, η περιβαλλοντικό 

ςυνεύδηςη, η προςταςύα τησ υγεύασ, καθώσ και η εδραύωςη τησ ιςότητασ, τησ αλληλεγγύησ και τησ 

δημοκρατύασ.  

Η κατανομό αρμοδιοτότων και ευθυνών, δικαιωμϊτων και υποχρεώςεων μεταξύ όλων των μελών 

τησ  ςχολικόσ κοινότητασ, αποτελεύ προώπόθεςη για να διαμορφώνεται ςτο ςχολεύο ϋνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλύμα που διευκολύνει την απρόςκοπτη, μεθοδικό και αποτελεςματικό 

λειτουργύα του και ταυτόχρονα διαςφαλύζει πωσ οι δυςκολύεσ και τα προβλόματα που προκύπτουν 

αντιμετωπύζονται από τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ ωσ προκλόςεισ και ευκαιρύεσ βελτύωςησ, 

ανϊπτυξησ και ενδυνϊμωςησ παιδαγωγικών, διδακτικών, και ϊλλων πρακτικών.  

Μϋςω των ςυμφωνημϋνων αρχών/κατευθύνςεων του Κανονιςμού του Νηπιαγωγεύου, επιδιώκεται:   

 Να  εξαςφαλύζεται  ϋνα  υποςτηρικτικό πλαύςιο  για  να  πραγματοποιεύται  με επιτυχύα το  

εκπαιδευτικό  ϋργο  και  η  απρόςκοπτη  ςυμμετοχό  όλων των μαθητών/μαθητριών ςτην  

                     εκπαιδευτικό διαδικαςύα.   

 Να αναπτύςςεται κατϊλληλο κλύμα για την ανϊπτυξη τησ προςωπικότητασ κϊθε μαθητό/  

                     μαθότριασ αλλϊ και όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ.   

 Να διαςφαλύζεται η ςωματικό και ψυχικό υγεύα όλων των μελών τησ ςχολικόσ 

κοινότητασ.   

 Να δημιουργεύται πλαύςιο ςυνθηκών για ουςιαςτικό μϊθηςη και εργαςύα. 

 

Ο Κανονιςμόσ που ακολουθεύ, πλόρωσ εναρμονιςμϋνοσ με την ιςχύουςα νομοθεςύα, περιγρϊφει 

τουσ πιο ςημαντικούσ από τουσ κανόνεσ που διϋπουν τη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μασ μονϊδασ, 

ενςωματώνει αποδεκτϋσ παιδαγωγικϋσ αρχϋσ και εύναι προςαρμοςμϋνοσ ςτισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ 

κοινότητασ.  



ii. ύνταξη, ϋγκριςη και τόρηςη του Κανονιςμού 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ ςυντϊχθηκε ύςτερα από ειςόγηςη τησ Προώςταμϋνησ του 

Νηπιαγωγεύου, με τη ςυμμετοχό όλων των μελών του Συλλόγου Διδαςκόντων, τησ Εκπροςώπου 

των Γονϋων και Κηδεμόνων καθώσ και εκπροςώπου του Δόμου Αργοςτολύου. Εγκρύνεται από τη 

Συντονύςτρια Εκπαιδευτικού Ϋργου 2ου  Περιφερειακού  Κϋντρου  Εκπαιδευτικού  Σχεδιαςμού  

Ιονύων Νόςων που ϋχει την παιδαγωγικό ευθύνη του ςχολεύου καθώσ και από τον Διευθυντό 

Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Κεφαλληνύασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ, με την ϋναρξη του ςχολικού ϋτουσ, κοινοποιεύται ςτουσ 

γονεύσ/κηδεμόνεσ και αναρτϊται ςτο ιςτολόγιο του Νηπιαγωγεύου. 

Η ακριβόσ τόρηςό του αποτελεύ ευθύνη και υποχρϋωςη όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ: 

τησ Διεύθυνςησ του Νηπιαγωγεύου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προςωπικού, των 

μαθητών, των γονϋων και κηδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ, όταν κριθεύ αναγκαύο, αναπροςαρμόζεται, μϋςω τησ προβλεπόμενησ από τον νόμο 

ςυμμετοχικόσ διαδικαςύασ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ, ϋτςι ώςτε να 

ςυμπεριλαμβϊνει νϋεσ νομοθετικϋσ ρυθμύςεισ, να ανταποκρύνεται ςτισ αλλαγϋσ των ςυνθηκών 

λειτουργύασ του ςχολεύου και τισ, κατϊ καιρούσ, αποφϊςεισ των αρμόδιων ςυλλογικών οργϊνων 

του.  

iii. Σαυτότητα και όραμα του ςχολεύου μασ  

Το Νηπιαγωγεύο Μεταξϊτων ςτεγϊζεται ςε ϋνα ιςτορικό κτύριο τησ περιοχόσ τησ Λειβαθούσ, το 

οπούο καταςκευϊςτηκε πϊνω ςτα ερεύπια του κατεςτραμμϋνου από τον καταςτροφικό ςειςμό του 

1953, Δημοτικού Σχολεύου Μεταξϊτων. Σύμφωνα με αναμνηςτικό πλακϋτα που κοςμεύ το εςωτερικό 

του, τα χρόματα για την καταςκευό του αποτελούν «Δωρεϊ του λαού τησ Σκωτύασ προσ τα 

Μεταξϊτα Κεφαλληνύασ μερύμνη του εν Σκωτύα ερϊνου Ελλόνων ςειςμοπαθών». 

Στο   Νηπιαγωγεύο   Μεταξϊτων   εγγρϊφονται   νόπια  που   κατοικούν   ςτα   χωριϊ – οικιςμούσ: 

Μεταξϊτα, Κουρκουμελϊτα, Καλλιγϊτα και Ντομϊτα 

και κατϊ το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023 λειτουργούν: 

 ϋνα Πρωινό Υποχρεωτικό Τμόμα           και 

 ϋνα Ολοόμερο Προαιρετικό Τμόμα. 

 

Επιδύωξη και όραμα μασ εύναι το ςχολεύο μασ να αποτελεύ ϋνα χώρο ςυναιςθηματικόσ ανϊπτυξησ, 

αγϊπησ τησ γνώςησ και τησ μϊθηςησ, χώρο όπου θα επιτυγχϊνεται η ολόπλευρη ανϊπτυξη του κϊθε 

παιδιού ξεχωριςτϊ, με ςεβαςμό του ρυθμού ανϊπτυξησ και τησ μοναδικότητϊσ του, μϋςα ςε ϋνα 

κλύμα αςφϊλειασ, αποδοχόσ, αγϊπησ, αλληλεγγύησ και αρμονικόσ ςυνεργαςύασ.  

 

Το ςχολεύο εύναι κϊτι παραπϊνω από ϋνα ϊψυχο κτύριο.  

Εύναι όλοι οι μαθητϋσ του και οι δϊςκαλού του … 

Εύναι τα όνειρϊ τουσ, οι αγωνύεσ τουσ, τα κατορθώματϊ τουσ και οι αδυναμύεσ τουσ … 

Εύναι  ό,τι ϋχει ςυμβεύ, ό,τι ςυμβαύνει και ό,τι θα ςυμβεύ ςτο χρόνο τον ϊπαντα … 

Εύμαςτε όλοι εμεύσ … 

 



1.  Λειτουργύα του χολεύου  

Η ϋναρξη και η λόξη του ςχολικού ϋτουσ, η διϊρκεια των μαθημϊτων του βαςικού Υποχρεωτικού 

Πρωινού και του Προαιρετικού Ολοόμερου Προγρϊμματοσ, τα διαλεύμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλύασ 

ανϊ διδακτικό ώρα καθώσ και η ϋναρξη και λόξη του διδακτικού ϋτουσ καθορύζονται από τισ 

κεύμενεσ διατϊξεισ και αποφϊςεισ του Υπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.).  

 

1.1    χολικό και διδακτικό ϋτοσ 

Σχολικό έτοσ  εύναι  η  περύοδοσ  που  αρχύζει  την  1η  Σεπτεμβρύου  και  λόγει  την  31η Αυγούςτου του  

επόμενου ϋτουσ. 

Το  διδακτικό  έτοσ   αρχύζει  την  1η  Σεπτεμβρύου  και   λόγει   την   21η   Ιουνύου   του  επόμενου  ϋτουσ. 

Η  εκπαιδευτικό   διαδικαςύα   αρχύζει  την   11η    Σεπτεμβρύου   και   λόγει  την  15η  Ιουνύου,  ημϋρα  που  

χορηγούνται αναμνηςτικϊ διπλώματα ςτα νόπια.   

(Όταν θ 11θ Σεπτεμβρίου ι θ 15θ Ιουνίου είναι αργία, τα μακιματα αρχίηουν τθν επόμενθ εργάςιμθ θμζρα ι 

λιγουν τθν προθγοφμενθ εργάςιμθ θμζρα αντίςτοιχα) 

Το διδακτικό ϋτοσ για τουσ μαθητϋσ χωρύζεται ςε τρύα τρύμηνα: 

          Α΄ τρίμθνο:  11 Σεπτεμβρίου - 10 Δεκεμβρίου,  

          Β΄ τρίμθνο:  11 Δεκεμβρίου - 10 Μαρτίου,  

          Γ΄ τρίμθνο:  11 Μαρτίου - 15 Ιουνίου. 

 

1.2     Διδακτικό ωρϊριο 

Για το ςχολικό ϋτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολεύου, διαμορφώνεται ωσ εξόσ:  

Υποχρεωτικό Πρωινό Τμήμα 
 

8:15- 8:30 Προςϋλευςη μαθητών/τριών ςτο ςχολεύο 

13:00 Λόξη υποχρεωτικού προγρϊμματοσ- αποχώρηςη μαθητών/τριών 

Ολοήμερο Προαιρετικό Τμήμα 
 

13:00 Ϋναρξη λειτουργύασ δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ 

16:00 Λόξη δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ 

 

Πρόωρη αποχώρηςη από το Ολοόμερο πρόγραμμα δεν προβλϋπεται.  

Προκειμϋνου να διευκολυνθεύ, κατϊ την ϋναρξη τησ ςχολικόσ χρονιϊσ, η ομαλό προςαρμογό των 

νηπύων δύναται να εφαρμόζεται ευϋλικτο ωρϊριο παραμονόσ ςτο Νηπιαγωγεύο κατϊ τισ πρώτεσ δύο 

εβδομϊδεσ λειτουργύασ (παρ. 7, ϊρθρο 2, Π.Δ. 79/2017).  

Επύςησ, προβλϋπεται η μεταφορϊ ωραρύου εργαςύασ ςε απογευματινϋσ ώρεσ ϋωσ δύο φορϋσ κατϊ τη 

διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ για την οπούα ενημερώνονται η Συντονύςτρια Εκπαιδευτικού Ϋργου και 

ο Διευθυντόσ Εκπαύδευςησ (ϊρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017) 

 

 



1.3 Προςϋλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

 Η προςέλευςη των νηπύων ςτο ςχολεύο γύνεται από τισ 8:15 έωσ τισ 8:30 π.μ.. 

Οι ενόλικεσ που ςυνοδεύουν τα νόπια κατϊ την ϊφιξό τουσ, παραδύδουν τα παιδιϊ ςτην Νηπιαγωγό 

ςτην εύςοδο του Νηπιαγωγεύου και αποχωρούν.  

Η ϋγκαιρη προςϋλευςη βοηθϊ ςτην εύρυθμη λειτουργύα του ςχολεύου.  Η τόρηςη του ωραρύου 

εξαςφαλύζει την αςφϊλεια των νηπύων αλλϊ και την ομαλό τουσ προςαρμογό και διευκολύνει την 

λειτουργύα του Νηπιαγωγεύου  και  την  πραγματοπούηςη  του  προγρϊμματόσ του.  Νόπια  που  

προςϋρχονται  με  καθυςτϋρηςη  γύνονται  δεκτϊ  με  την ϊδεια τησ Προώςταμϋνησ και μόνο αν 

ςυντρϋχουν ςοβαρού λόγοι για την  καθυςτϋρηςό τουσ. 

Κατϊ τη διϊρκεια του χρόνου προςϋλευςησ των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρύςκεται χωρύσ 

ϊδεια ςτον χώρο του ςχολεύου κανϋνασ επιςκϋπτησ. 

Για λόγουσ αςφαλεύασ των νηπύων αλλϊ και για την ομαλό λειτουργύα του προγρϊμματοσ η εύςοδοσ 

του ςχολεύου κλεύνει ςτισ 8:30 ώςτε να μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό ϋργο του ςχολεύου.  

 Η αποχώρηςη από το Νηπιαγωγεύο γύνεται ςτισ 13:00 για τουσ μαθητϋσ του Πρωινού 

Υποχρεωτικού Τμόματοσ  και ςτισ 16:00 για τουσ μαθητϋσ του Ολοόμερου Προαιρετικού 

Τμόματοσ.  

 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ προςϋρχονται ϋγκαιρα για την παραλαβό των μαθητών και των μαθητριών και 

παραμϋνουν ϋξω από τισ ειςόδουσ του ςχολεύου, χωρύσ να παρεμποδύζουν τη διαδικαςύα 

αποχώρηςησ. Κϊθε καθυςτϋρηςη ςτην προςϋλευςη των ςυνοδών δημιουργεύ κινδύνουσ για την 

αςφϊλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδύζει 

τη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ. Σε περιπτώςεισ δυςμενών καιρικών ςυνθηκών, το ςχολεύο 

δύναται να τροποποιόςει τη διαδικαςύα προςϋλευςησ/αποχώρηςησ ώςτε να μειωθεύ ςτο ελϊχιςτο η 

ϋκθεςη γονϋων και μαθητών ςτισ καιρικϋσ ςυνθόκεσ δύχωσ να τεθεύ ςε κύνδυνο η αςφϊλεια των 

μαθητών. 

Τα νόπια παραδύδονται μόνο ςτουσ ενόλικεσ που αναφϋρονται ςτην Υπεύθυνη Δόλωςη 

Προςϋλευςησ / Αποχώρηςησ  που ςυμπλόρωςαν  κατϊ  την  εγγραφό  τουσ οι γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ,  

οι  οπούοι φϋρουν και την αποκλειςτικό ευθύνη για την αςφϊλειϊ τουσ μετϊ τη λόξη του ωραρύου 

λειτουργύασ του Νηπιαγωγεύου.  Τροποπούηςη τησ Δόλωςησ Συνοδών γύνεται ςε επικοινωνύα με την 

Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου. 

Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ ςε καμύα περύπτωςη δεν αποχωρούν από το ςχολεύο πριν τη λόξη του 

ωραρύου. Αν παρουςιαςτεύ ανϊγκη ϋκτακτησ πρόωρησ αποχώρηςησ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού 

ωραρύου (π.χ. αςθϋνεια), ενημερώνεται ο γονϋασ/κηδεμόνασ και με ευθύνη του εξαςφαλύζεται 

ςυνοδεύα του νηπύου από το ςχολεύο ςτο ςπύτι, αφού προηγουμϋνωσ ο ςυνοδόσ ςυμπληρώςει το 

ςχετικό ϋντυπο (Υπεύθυνη Δόλωςη). Εϊν κϊποιοσ γονϋασ/κηδεμόνασ χρειαςτεύ, για ειδικό λόγο να 

παραλϊβει το παιδύ του πριν τη λόξη των μαθημϊτων, χρειϊζεται να ενημερώςει εγκαύρωσ τη 

Διεύθυνςη του Σχολεύου και να ςυμπληρώςει ςχετικό ϋντυπο όπου θα αναγρϊφονται οι λόγοι 

(Υπεύθυνη Δόλωςη).  



Αιτόματα γονϋων/κηδεμόνων για πρόωρη αποχώρηςη ό καθυςτερημϋνη προςϋλευςη νηπύων για 

λόγουσ ιατρικόσ υποςτόριξησ ό θεραπευτικόσ παρϋμβαςησ, γύνονται δεκτϊ κατόπιν προςκόμιςησ 

ςχετικόσ βεβαύωςησ από δημόςιο φορϋα, από την οπούα προκύπτει με ακρύβεια η ανϊγκη τησ 

ανωτϋρω απουςύασ καθώσ και ο ακριβόσ χρόνοσ τησ. Επιςημαύνεται ότι τόςο ο φορϋασ που εκδύδει 

τη βεβαύωςη όςο και ο φορϋασ υλοπούηςησ τησ θεραπευτικόσ παρϋμβαςησ ό ιατρικόσ υποςτόριξησ, 

πρϋπει να εύναι δημόςιοι φορεύσ. 

1.4 Υούτηςη 

Στο Νηπιαγωγεύο φοιτούν τα νόπια που ωσ την 31η Δεκεμβρύου του ϋτουσ εγγραφόσ ςυμπληρώνουν 

την ηλικύα των τεςςϊρων ετών. Η διετόσ φούτηςη ςτο νηπιαγωγεύο εύναι υποχρεωτικό. 

Η ανελλιπόσ φούτηςη αποτελεύ βαςικό προώπόθεςη τόςο για την ομαλό προςαρμογό του νηπύου 

ςτο ςχολικό περιβϊλλον, όςο και για την απρόςκοπτη παρακολούθηςη του προγρϊμματοσ 

δραςτηριοτότων του Νηπιαγωγεύου.  

Οι απουςύεσ καταγρϊφονται ηλεκτρονικϊ ςτο Ενιαύο Πληροφοριακό Σύςτημα  myschool και οι 

γονεύσ/κηδεμόνεσ οφεύλουν να γνωςτοποιούν την αιτύα τησ απουςύασ ςτην Προώςταμϋνη του 

Νηπιαγωγεύου.  Αν το ςύνολο των απουςιών ξεπερϊςει τον αριθμό των 100, η φούτηςη ςτο 

Νηπιαγωγεύο επαναλαμβϊνεται. 

Η ελλιπόσ φούτηςη και μϊλιςτα χωρύσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραύνει τόςο το ςχολικό ϋργο όςο και την 

πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουςιαςτικό αλλϊ και την τυπικό ευθύνη απϋναντι ςτο 

ςχολεύο και την πολιτεύα για τη φούτηςη των μαθητών, φϋρουν κατϊ το νόμο οι γονεύσ/κηδεμόνεσ 

τουσ. 

1.5 Εβδομαδιαύο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλύασ – Αναλυτικό Πρόγραμμα πουδών 

Το Εβδομαδιαύο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλύασ του  Νηπιαγωγεύου ςυντϊςςεται από το 

Σύλλογο Διδαςκόντων ςύμφωνα με ό,τι προβλϋπεται από:   

 την  Υ.Α.130272/Δ1/05.08.2016, 

 το Π.Δ 79/2017 και τισ τροποποιόςεισ του με τουσ νόμουσ:  

 4521/2018  4547/2018  4559/2018 

 4589/2019  4610/2019  4633/2019 

 4653/2020  4690/2020  4692/2020   

 4777/2021  4807/2021  4823/2021 

 την  υπ΄αριθμ. Φ7/109162/Δ1/08.09.2022 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.  

 το Διαθεματικό Ενιαύο Πλαύςιο Προγραμμϊτων Σπουδών και 

 το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών  

και εγκρύνεται από την Προώςταμϋνη Εκπαιδευτικών Θεμϊτων τησ Διεύθυνςησ Πρωτοβϊθμιασ 

Εκπαύδευςησ Κεφαλληνύασ. 

 



Για το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023 το Εβδομαδιαύο Ωρολόγιο Πρόγραμμα εύναι το ακόλουθο: 

  ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

 

08:15 - 8:30 
 

 

Υποδοχι μακθτών/τριών 
 

Π. Οικονόμου 

 

08:30 - 09:15 
 

Ελεφκερο παιχνίδι - Εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 
 

 

Π. Οικονόμου 

 

09:15 - 10:00 
 
 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ,  
 
 

 
 

Π. Οικονόμου 

 

10:00 - 10:45 

 

Πρόγευμα – Διάλειμμα 
 

 

Π. Οικονόμου 

 

10:45 - 11:30 

 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ 
ι δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλώςςα (κάκε Τρίτθ και Πζμπτθ) 

ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων (κάκε Δευτζρα & Παραςκευι) 
 
 

 
 

Π. Οικονόμου 
Ελ. Αντφπα 

 

11:30 - 12:10 
Ελεφκερο παιχνίδι - Εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

Ανατροφοδότθςθ 

 

Π. Οικονόμου 

 
 
12:10 - 12:45 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ 
ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων (κάκε Τετάρτθ)  

Αναςτοχαςμόσ-  Ανατροφοδότθςθ -  
Προγραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ και  
Προγραμματιςμόσ επόμενου εργαςτθρίου 

 
 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

12:45 - 13:00 
 

 

Προετοιμαςία για αποχώρθςθ - Αποχώρθςθ 
 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 
13:00 – 14:20 

1η διδακτική ώρα:  Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 
2η διδακτική ώρα:  Χαλάρωςθ/φπνοσ/ Ελεφκερο παιχνίδι -       

Εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

 
Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

14:20 – 15:00 
 

Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ 
 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

15:00 – 15:20 
 

 

Διάλειμμα 
 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

15:20 – 15:45 
Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι 

Ανατροφοδότθςθ 

 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

15:45 – 16:00 
 

 

Προετοιμαςία για αποχώρθςθ  
 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

16:00 
 

 

Αποχώρθςθ 
 

 

Ε. Κ. Εγγλζηου 

 

Οι Νηπιαγωγού κατϊ την εφαρμογό του ωρολογύου προγρϊμματοσ λαμβϊνουν υπόψη τουσ τισ 

παιδαγωγικϋσ αρχϋσ και τουσ ςτόχουσ του Διαθεματικού Ενιαύου Πλαιςύου Προγραμμϊτων Σπουδών 

(Δ.Ε.Π.Π.Σ.) και του Αναλυτικού Προγρϊμματοσ Σπουδών (Α.Π.Σ.) για το Νηπιαγωγεύο, καθώσ και την 

πολυμορφύα και ανομοιογϋνεια τησ τϊξησ του νηπιαγωγεύου, δύνοντασ προτεραιότητα ςτα 

ενδιαφϋροντα και τισ ανϊγκεσ των μαθητών/τριών.  

Το ∆ιαθεµατικό Ενιαύο Πλαύςιο Προγραμμϊτων Σπουδών για το Νηπιαγωγεύο προςδιορύζει τισ 

κατευθύνςεισ των προγραμμϊτων ςχεδιαςμού και ανϊπτυξησ δραςτηριοτότων Γλώςςασ, 

Μαθηματικών, Μελϋτησ Περιβϊλλοντοσ, Δημιουργύασ και Ϋκφραςησ (Εικαςτικϊ, Δραματικό Τϋχνη, 

Μουςικό, Φυςικό Αγωγό) και Πληροφορικόσ για το παιδύ του Νηπιαγωγεύου.  



Οι δραςτηριότητεσ που αφορούν ςτισ μαθηςιακϋσ περιοχϋσ των Δ.Ε.Π.Π.Σ. -  Α.Π.Σ. αναπτύςςονται 

ςύμφωνα με τη διαθεματικό προςϋγγιςη τησ γνώςησ και μπορούν να λϊβουν τη μορφό Σχεδύου 

Εργαςύασ (project), θεματικόσ προςϋγγιςησ ό/και διαθεματικών οργανωμϋνων δραςτηριοτότων. 

Το παιχνύδι (ελεύθερο ό οργανωμϋνο) κατϋχει πρωτεύοντα ρόλο ςτην εξϋλιξη του προγρϊμματοσ ωσ 

κυρύαρχο μϋςο ανϊπτυξησ, μϊθηςησ και κοινωνικοπούηςησ των παιδιών.  

Τα Εργαςτόρια Δεξιοτότων που περιλαμβϊνονται ςτο Πρόγραμμα Σπουδών του Νηπιαγωγεύου 

ςτοχεύουν ςτην ενύςχυςη τησ καλλιϋργειασ όπιων δεξιοτότων, δεξιοτότων ζωόσ και δεξιοτότων 

τεχνολογύασ και επιςτόμησ  (3 ώρεσ εβδομαδιαύωσ)   
 

1.6  Διϊλειμμα 

Κατϊ τη διϊρκεια των διαλειμμϊτων οι μαθητϋσ/μαθότριεσ βγαύνουν ςτο προαύλιο, όπωσ ϋχει 

καθοριςτεύ από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περύπτωςη κακοκαιρύασ ωσ χώροσ παραμονόσ τουσ 

ορύζεται η δεύτερη αύθουςα τησ ςχολικόσ μασ μονϊδασ.  

Το διϊλειμμα δεν εύναι απλώσ χρόνοσ ξεκούραςησ, αλλϊ εύναι και χρόνοσ ελεύθερησ επικοινωνύασ  

και αλληλεπύδραςησ των μαθητών/τριών. Το ομαδικό παιχνύδι αναπαρϊγει πλευρϋσ του 

πραγματικού κόςμου και με τουσ κανόνεσ που το διϋπουν ςυμβϊλλει ςτην ανϊπτυξη κοινωνικών 

ςχϋςεων και ςτη μετϊβαςη από ρόλουσ παιχνιδιού ςε κοινωνικούσ ρόλουσ που, επύςησ, διϋπονται 

από κανόνεσ.  

Ο ρόλοσ τησ εκπαιδευτικού δεν περιορύζεται ςτην εποπτεύα και την επύλυςη των τυχόν 

προβλημϊτων/διαφωνιών. Η παρϋμβαςό τησ βοηθϊ τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ να διερευνόςουν και 

αναγνωρύςουν την αιτύα του προβλόματοσ και να διαμορφώςουν/αποςαφηνύςουν  τουσ κανόνεσ 

που εξαςφαλύζουν την αρμονύα  και κατϊ ςυνϋπεια την απόλαυςη του παιχνιδιού.  

Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ δεν επιτρϋπεται κανϋνασ ανόλικοσ ό ενόλικοσ να παρακολουθεύ, 

να ςυνομιλεύ ό να δύνει αντικεύμενα ςε μαθητϋσ και μαθότριεσ του ςχολεύου από τα κϊγκελα του 

προαύλιου χώρου. 

1.7  Εξ Αποςτϊςεωσ Εκπαύδευςη  

Κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ  2022-2023 και εφόςον παραςτεύ ανϊγκη, οι ςχολικϋσ μονϊδεσ 

τησ Πρωτοβϊθμιασ και τησ Δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ υποχρεούνται να παρϋχουν ςύγχρονη εξ 

αποςτϊςεωσ εκπαύδευςη.  

Η εξ αποςτϊςεωσ παρακολούθηςη των μαθημϊτων εύναι υποχρεωτικό για τουσ μαθητϋσ και η 

υλοπούηςη τησ πραγματοποιεύται με τη χρόςη του Πανελλόνιου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ) και τησ 

ψηφιακόσ πλατφόρμασ Webex Meetings τησ εταιρεύασ Cisco Hellas A.E., η οπούα ϋχει διαμορφωθεύ 

ειδικϊ για το Υπουργεύο Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων για τισ ανϊγκεσ παροχόσ τησ ςύγχρονησ εξ 

Αποςτϊςεωσ Εκπαύδευςησ και ϋχει ενταχθεύ ςτισ διαπιςτευμϋνεσ εφαρμογϋσ του ΠΣΔ.  

Για την πρόςβαςη ςτην πλατφόρμα απαιτεύται τα νόπια να αποκτόςουν λογαριαςμό πρόςβαςησ 

ςτο ΠΣΔ. Οδηγύεσ για την δημιουργύα λογαριαςμού δύνονται ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ και ςε 

περύπτωςη αδυναμύασ ολοκλόρωςησ τησ διαδικαςύασ από την πλευρϊ τουσ, η Προώςταμϋνη του 

Νηπιαγωγεύου θα προβεύ ςτη δημιουργύα των λογαριαςμών. 



Η Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου, επύςησ, θα  ενημερώςει εγγρϊφωσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικούσ 

και τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/τριών ςχετικϊ με την επεξεργαςύα των προςωπικών τουσ 

δεδομϋνων αποκλειςτικϊ για τον ςκοπό τησ εξ Αποςτϊςεωσ Εκπαύδευςησ, αποςτϋλλοντϊσ τουσ το 

ενημερωτικό ϋγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. ςε ηλεκτρονικό μορφό. 

Λόγω του νεαρού τησ  ηλικύασ των νηπύων, ςε περύπτωςη ανϊγκησ παροχόσ Εξ Αποςτϊςεωσ 

Εκπαύδευςησ, θα διοργανωθούν ενημερωτικϋσ τηλεδιαςκϋψεισ προκειμϋνου να εξοικειωθούν οι 

γονεύσ/κηδεμόνεσ με τη χρόςη τησ πλατφόρμασ ώςτε εν ςυνεχεύα να βοηθόςουν τα παιδιϊ τουσ να 

ςυμμετϊςχουν ςτην ψηφιακό τϊξη. Οι μαθητϋσ/τριεσ θα ενημερωθούν από τισ εκπαιδευτικούσ, για 

τουσ κανόνεσ και τουσ όρουσ ορθόσ ςυμπεριφορϊσ που οφεύλουν να τηρούν ςτην ψηφιακό τϊξη, 

ςύμφωνα και με τισ ςχετικϋσ οδηγύεσ του Υπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων. 

Εκτόσ τησ ςύγχρονησ, εύναι δυνατό να παρϋχεται και αςύγχρονη εξ Αποςτϊςεωσ Εκπαύδευςη με 

αξιοπούηςη του ιςτολογύου τησ ςχολικόσ μονϊδασ ό ϊλλων εκπαιδευτικών πλατφορμών (π.χ. e-me, 

e-class) 

 Η ςύγχρονη ό αςύγχρονη  εκπαύδευςη ςτο Νηπιαγωγεύο θα εφαρμόζεται κϊθε φορϊ που 

αναςτϋλλεται η λειτουργύα του Νηπιαγωγεύου. 

 

1.8  Καινοτόμεσ Πρακτικϋσ 

 Πϋραν του Προγρϊμματοσ Σπουδών ςτο Νηπιαγωγεύο μασ, κατϊ το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023, θα 

εκπονηθεύ Προγρϊμμα Σχολικών Δραςτηριοτότων το θϋμα του οπούου θα εμπύπτει ςτα 

ενδιαφϋροντα των νηπύων, θα ανταποκρύνεται ςτισ ανϊγκεσ τουσ και με ςτοιχεύα καινοτομύασ θα 

προςεγγύζεται διαθεματικϊ, υποςτηρύζοντασ τουσ διδακτικούσ ςκοπούσ και ςτόχουσ του 

Προγρϊμματοσ Σπουδών. 

 Επιδιώκοντασ να αγαπόςουν τα παιδιϊ το βιβλύο και μϋςα από αυτό να αναπτύξουν τη φανταςύα  

και τη δημιουργικό τουσ ςκϋψη, να εμπλουτύςουν το λεξιλόγιο τουσ και  να αποκτόςουν 

ενςυναύςθηςη , λειτουργεύ ςτη ςχολικό μασ μονϊδα,  Δανειςτικό Βιβλιοθόκη. 

Τα νόπια δανεύζονται ϋνα βιβλύο κϊθε Παραςκευό και καλούνται να το επιςτρϋψουν τη Δευτϋρα και 

να το παρουςιϊςουν ςτην ολομϋλεια των ςυμμαθητών τουσ.  

Τα δανειζόμενα βιβλύα πρϋπει να επιςτρϋφονται εγκαύρωσ και ςε καλό κατϊςταςη. 

 

 
1.9 Αξιολόγηςη 

Η αξιολόγηςη αποτελεύ αναπόςπαςτο κομμϊτι τησ διδαςκαλύασ και μϊθηςησ. Εύναι μύα διαρκόσ, 

ςτοχευμϋνη και ποικιλόμορφη διαδικαςύα που προςφϋρει πληροφόρηςη ςε όλουσ τουσ 

εμπλεκόμενουσ και ςυμβϊλλει ςτο ςχεδιαςμό τησ διδαςκαλύασ και τησ μϊθηςησ. 

Μϋςω τησ διαδικαςύασ τησ αξιολόγηςησ, οι εκπαιδευτικού παρακολουθούν την εξϋλιξη των 

μαθητών/τριών χρηςιμοποιώντασ διϊφορεσ μεθόδουσ και εργαλεύα, αποτιμούν το επύπεδο τησ 

ανϊπτυξόσ τουσ και αναπροςαρμόζουν το πρόγραμμα διδαςκαλύασ ανϊλογα με τισ ανϊγκεσ τους. 



Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ μϋςω τησ αυτοαξιολόγηςησ ςυνειδητοποιούν ςταδιακϊ τισ δυνατότητϋσ 

τουσ, αναγνωρύζουν την ευθύνη τουσ και ενθαρρύνονται ςτην προςπϊθεια βελτύωςησ.  

 

1.10    Πρακτικϊ /Λειτουργικϊ Θϋματα 

Α.  Πρωινό Ξύπνημα 
 Προετοιμϊζουμε    τα   παιδιϊ   για   τη    ςχολικό   τουσ   μϋρα,   εξαςφαλύζοντασ   τισ  απαραύτητεσ 

προώποθϋςεισ για καλό ύπνο και ςταθερϋσ ςυνόθειεσ [ςταθερό ωρϊριο ύπνου (8-10 ώρεσ) -  ξύπνημα 

περύπου την ύδια ώρα, ςε κλύμα ευχϊριςτο, χωρύσ εντϊςεισ] και προςφϋροντασ υγιεινό πρωινό πριν 

την αναχώρηςό τουσ από το ςπύτι. 

Β.  Ένδυςη/Τπόδηςη  

 Συνιςτϊται  να  επιλϋγονται  ρούχα  απλϊ  και  ϊνετα,  που  διευκολύνουν  την  αυτοεξυπηρϋτηςη  

ςτην τουαλϋτα και παπούτςια που τα παιδιϊ μπορούν να βγϊζουν και να βϊζουν εύκολα. (Σκόπιμο 

εύναι η επιλογό να γύνεται  μαζύ με το παιδύ την προηγούμενη μϋρα, εξηγώντασ ποια εύναι κατϊλληλα για 

το ςχολεύο και γιατύ) 

 Εφεδρικϊ ρούχα (ρούχα/εςώρουχα/καλτςϊκια),  μπορούν να υπϊρχουν καθημερινϊ ςτην τςϊντα 

των νηπύων ό να φυλϊςςονται ςτο ςχολεύο. 

 Κατϊ τη διϊρκεια του χειμώνα τα παιδιϊ θα χρειαςτούν παντοφλϊκια με λαςτιχϋνια ςόλα. 

 Τα πολύτιμα αντικεύμενα (π.χ. κοςμόματα) καλό εύναι να αποφεύγονται. 

Γ. Αυτοεξυπηρϋτηςη 

Η   ικανότητα  αυτοεξυπηρϋτηςησ  ενιςχύει την   αυτοεκτύμηςη των νηπύων  και   ςυμβϊλλει  ςτην 

ανεξαρτητοπούηςό τουσ. Οι Νηπιαγωγού υποςτηρύζουν τα παιδιϊ ςτη διαδικαςύα αυτό, 

καθοδηγώντασ και ενιςχύοντϊσ τα, αλλϊ οι βϊςεισ πρϋπει να ϋχουν τεθεύ από την οικογϋνεια.  

Τα νόπια εύναι απαραύτητο να μπορούν να  αυτοεξυπηρετούνται: 

 ςτην τουαλϋτα, 

 ςτην προςωπικό καθαριότητα, 

 ςτην διϊρκεια των γευμϊτων, 

 ςτο ντύςιμο. 

 

Δ. Γεύματα (Δεκατιανό – Μεςημεριανό) – Φαλϊρωςη/Ύπνοσ 

Δ1. Καθημερινϊ τα νόπια θα πρϋπει να ϋχουν μαζύ τουσ μια ςχολικό τςϊντα με εύχρηςτο κούμπωμα 

μϋςα ςτην οπούα θα υπϊρχουν: 

 για το δεκατιανό:  

 μια μικρό  υφαςμϊτινη πετςϋτα (που θα ςτρώνουν ςτο τραπϋζι), 

 το δοχεύο φαγητού (που θα μπορούν να χειριςτούν εύκολα μόνα τουσ), 

 νερό, 

 για το μεςημεριανό:  

 μύα δεύτερη  υφαςμϊτινη  πετςϋτα κουζύνασ, 

 ϋνα μεταλλικό μπολ  που μπαύνει ςτον  φούρνο (και ςτο οπούο αναγρϊφεται το όνομα 

του παιδιού) ενώ ςε χωριςτό μπολϊκι μπορεύ να υπϊρχει τυρύ, ςαλϊτα, αυγό, ψωμύ κ.λπ. 

 πιρούνι / κουτϊλι (όχι μαχαύρι) 

 νερό 



 

Στο Νηπιαγωγεύο τα παιδιϊ ενθαρρύνονται να καταναλώνουν υγιεινϊ τρόφιμα προκειμϋνου να 

αναπτύξουν ςωςτϋσ διατροφικϋσ ςυνόθειεσ.  

Αποφεύγονται τα τυποποιημϋνα προώόντα με ςυντηρητικϊ (π.χ. κρουαςϊν, μπιςκότα κτλ.). και 

προτιμούνται  υγιεινϋσ τροφϋσ, όπωσ: φρούτα (φρϋςκα ό αποξηραμϋνα),  ωμϊ λαχανικϊ, τοςτ, 

ψωμύ με λϊδι ό τυρύ, κουλούρι, παςτϋλι, αυγό, γιαούρτι, ςπιτικό κϋικ ό ςπιτικϋσ πύτεσ κ.α.  

Ιδιαύτερα κατϊ την ϋναρξη του ςχολικού ϋτουσ, αποφεύγονται τρόφιμα τα οπούα δεν  αρϋςουν ςτο 

παιδύ ό τα οπούα δυςκολεύεται να φϊει, γιατύ αυτό εύναι πιθανόν να αποτελϋςει αφορμό για τη 

διαμόρφωςη αρνητικόσ ςτϊςησ  προσ το Νηπιαγωγεύο.   

Αποφεύγονται, επύςησ, τρόφιμα που το παιδύ δεν ϋχει καταναλώςει ξανϊ για την πιθανότητα 

αλλεργύασ, καθώσ και ξηρού καρπού, τςύχλεσ ό καραμϋλεσ για λόγουσ αςφϊλειασ τόςο του ύδιου, όςο 

και των ϊλλων παιδιών. 

 

Δ.2 Για την ώρα χαλϊρωςησ/ύπνου χρειϊζονται: 

 ϋνα ςετ ςεντονϊκια κούνιασ (κατϊ προτύμηςη το κατωςϋντονο να ϋχει λϊςτιχο),  

 ϋνα μικρό μαξιλϊρι με μαξιλαροθόκη και  

 το χειμώνα μια κουβερτούλα 

τα οπούα επιςτρϋφονται κϊθε Παραςκευό προκειμϋνου να πλυθούν. 

 

1.11 Τγιεινό και Τγεύα 

Προκειμϋνου να  διαςφαλιςτεύ  η υγεύα όλων των εμπλεκόμενων ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα εύναι  

απαραύτητη η ςυνεργαςύα γονϋων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών. 

 Καθημερινϊ και πριν την προςϋλευςη ςτο ςχολεύο οι γονεύσ οφεύλουν να ελϋγχουν τα νόπια και 

να ενημερώνουν τη Διεύθυνςη του Νηπιαγωγεύου για: 

 κρούςματα ψειρών (ώςτε όλοι να μεριμνόςουν για αντιφθειρικό πρόληψη/αγωγό) 

 ςυμπτώματα ιώςεων, 

 ςυμπτώματα ςυμβατϊ με την λούμωξη Covid 19  

(πυρετόσ, βόχασ, δυςκολύα ςτην αναπνοό ,μυαλγύεσ, ρύγοσ, πονοκϋφαλοσ, δυςκαταποςύα, 

ρινικό καταρροό/ςυμφόρηςη, ναυτύα / ϋμετοσ, κοιλιακόσ πόνοσ, διαρροώκϋσ κενώςεισ) 
 

 Η χρόςη προςτατευτικόσ μϊςκασ (απλόσ χειρουργικόσ ό υφαςμϊτινησ με κατϊλληλεσ 

προδιαγραφϋσ) εύναι προαιρετικό για τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ, τισ εκπαιδευτικούσ και το λοιπό 

προςωπικό, καθώσ και για τουσ επιςκϋπτεσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. 

 Εϊν ϋνασ/μύα μαθητόσ/τρια εκδηλώςει ςυμπτώματα που μπορεύ να εμφανιςτούν ςε παιδύ με 

λούμωξη COVID-19, εκτόσ του χώρου του ςχολεύου, παραμϋνει ςτο ςπύτι και ειδοποιεύται η 

ςχολικό μονϊδα με ευθύνη των γονϋων/κηδεμόνων. 

 Εϊν ο/η μαθητόσ/τρια εκδηλώςει ςυμπτώματα ενώ βρύςκεται ςτη ςχολικό μονϊδα, η Υπεύθυνη 

COVID-19 τησ ςχολικόσ μονϊδασ επικοινωνεύ με την οικογϋνεια για παραλαβό του/τησ. Γύνεται 

ιατρικό αξιολόγηςη με πρωτοβουλύα των γονϋων/κηδεμόνων.    

Εϊν η ιατρικό αξιολόγηςη οδηγόςει ςτο ςυμπϋραςμα ότι δεν προκύπτουν ενδεύξεισ λούμωξησ 

COVID-19, τότε ο/η μαθητόσ/τρια μπορεύ να επιςτρϋψει ςτο ςχολεύο όταν τα ςυμπτώματα 

υφεθούν ό παρϋλθει τυχόν ϊλλο, πϋρα από COVID-19, πρόβλημα υγεύασ, χωρύσ να εύναι 

απαραύτητη η προςκόμιςη ιατρικόσ βεβαύωςησ.  



Σε περύπτωςη  επιβεβαιωμϋνου κρούςματοσ COVID-19, ο/η μαθητόσ/τρια πρϋπει να παραμεύνει ςε 

απομόνωςη για πϋντε (5) ημϋρεσ από την ημϋρα του θετικού εργαςτηριακού διαγνωςτικού 

ελϋγχου. Ωσ ημϋρα 0 θεωρεύται η ημϋρα λόψησ τησ θετικόσ εργαςτηριακόσ διϊγνωςησ. 

Ο/Η μαθητόσ/τρια μπορεύ να επιςτρϋψει ςτο ςχολεύο μετϊ την παρϋλευςη πϋντε (5) ημερών 

απομόνωςησ, εϊν δεν υπϊρχουν ςυμπτώματα ό τα ςυμπτώματα μετϊ το πενθόμερο 

βελτιώνονται με πλόρη υποχώρηςη του πυρετού για ϋνα 24ωρο χωρύσ την χρόςη αντιπυρετικών. 

Αν ο πυρετόσ επιμϋνει ςυςτόνεται η παρϊταςη τησ απομόνωςησ μϋχρι την πλόρη υποχώρηςη 

του πυρετού.  

Για την επιςτροφό ςτο ςχολεύο των επιβεβαιωμϋνων περιςτατικών δεν απαιτεύται η διενϋργεια 

νϋου εργαςτηριακού διαγνωςτικού τεςτ ούτε η προςκόμιςη ιατρικόσ βεβαύωςησ. 
 

 Η αςφαλόσ λειτουργύα του Νηπιαγωγεύου ϋχει θεμελιώδη ςημαςύα, ώςτε να προληφθεύ κατϊ το  

δυνατόν η διαςπορϊ του ιού SARS–CoV-2 (COVID-19) ςτον χώρο του ςχολεύου και βαςύζεται ςτη 

ςυςτηματικό εφαρμογό πολλαπλών μϋτρων προφύλαξησ, βϊςει των οδηγιών του Εθνικού 

Οργανιςμού Δημόςιασ Υγεύασ. Συγκεκριμϋνα ςτη ςχολικό μασ μονϊδα υπϊρχει ιδιαύτερη μϋριμνα για: 

 την ςυχνό, ορθό εφαρμογό υγιεινόσ των χεριών (πλύςιμο με ςαπούνι και νερό ό/και εφαρμογό 

αντιςηπτικού χεριών) , με ςυνεχό επιτόρηςη των νηπύων, 

 τον καλό αεριςμό των αιθουςών, ενύςχυςη των προγραμμϊτων καθαριότητασ των χώρων και  

τακτικό εφαρμογό απολυμαντικού ςε επιφϊνειεσ, αντικεύμενα και εξοπλιςμό, 

 τον τακτικό καθαριςμό παιχνιδιών και αντικειμϋνων, 

 την φύλαξη των  αλκοολούχων αντιςηπτικών μακριϊ από τα παιδιϊ και χρηςιμοπούηςό τουσ  

μόνο υπό επύβλεψη, 

 την αποφυγό ςυνωςτιςμού κατϊ την προςϋλευςη και την αποχώρηςη, 

 την αποχό από το ςχολεύο όςων εκδηλώνουν πυρετό ό/και ϊλλα ςυμπτώματα ςυμβατϊ με  

COVID-19. 

Η Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου 

 ενημερώνεται  και  φροντύζει  για  την  τόρηςη  των Υγειονομικών Πρωτοκόλλων Προςταςύασ, τα  

οπούα κοινοποιεύ ςτο Σύλλογο Διδαςκόντων και ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ, 

 ορύζεται  ωσ  Υπεύθυνη  για  τη  διαχεύριςη  ύποπτων   περιςτατικών,  με  αναπληρώτριϊ   τησ  την  

εκπαιδευτικό του Ολοόμερου Τμόματοσ και εϊν κϊποιο παιδύ εμφανύςει ςυμπτώματα ςυμβατϊ με 

λούμωξη COVID-19 μεριμνϊ για : 

 την επικοινωνύα με την οικογϋνεια για παραλαβό του παιδιού,  

 την απομόνωςό του ςε προκαθοριςμϋνο καλϊ αεριζόμενο χώρο, με επύβλεψη, μακριϊ από τα 

υπόλοιπα παιδιϊ , 

 την εφαρμογό υγιεινόσ χεριών και αναπνευςτικόσ υγιεινόσ,  

 την χρόςη του εξοπλιςμού ατομικόσ προςταςύασ που διαθϋτει η ςχολικό μασ μονϊδα (μϊςκα, 

γϊντια, αςπύδα προςώπου, αδιϊβροχη ποδιϊ), 

 τον επιμελό καθαριςμό και την απολύμανςη του χώρου μετϊ την αναχώρηςη του παιδιού,  

 την ιατρικό αξιολόγηςη 

 Αν  μαθητόσ/μαθότρια  υποβϊλλεται  ςε  κϊποια  ςυγκεκριμϋνη  φαρμακευτικό  αγωγό  ό  αν  ϋχει  

ευαιςθηςύα/αλλεργύα ςε φϊρμακα/τροφϋσ/ϊλλο πρϋπει να ενημερωθεύ ςχετικϊ η Προώςταμϋνη του 

Νηπιαγωγεύου. Η χορόγηςη φαρμϊκων από τισ νηπιαγωγούσ απαγορεύεται από την κεύμενη 



νομοθεςύα. Σε περύπτωςη ανϊγκησ ενημερώνονται τηλεφωνικϊ οι γονεύσ ό το ΕΚΑΒ (ςε περύπτωςη 

εξαιρετικού περιςτατικού). 

  

1.12 Επιτόρηςη/Αςφϊλεια μαθητών - Άδειεσ Ειςόδου ςτη ςχολικό μονϊδα - Πολιτικό προςταςύα 

Υπεύθυνη για την επιτόρηςη των νηπύων κατϊ τη διϊρκεια τησ προςϋλευςησ και τησ αποχώρηςόσ 

τουσ από το ςχολεύο, των διδακτικών ωρών και των διαλειμμϊτων, εύναι η εκπαιδευτικόσ που 

εφημερεύει τη ςυγκεκριμϋνη ώρα. Η ύδια φϋρει επύςησ την ευθύνη για την προςταςύα και τη 

ςωματικό τουσ ακεραιότητα, τον ϋλεγχο καθαριότητασ των ςχολικών χώρων και οτιδόποτε ϋχει 

ςχϋςη με την υγιεινό και την αςφϊλεια των μαθητών.  

Εκπρόςωποι των γονϋων καθώσ και εκπρόςωποι ςυνδικαλιςτικών οργϊνων των εκπαιδευτικών, 

μπορούν να επιςκϋπτονται τ0 Νηπιαγωγεύο ύςτερα από ςυνεννόηςη με την Προώςταμϋνη του. 

Στο Νηπιαγωγεύο Μεταξϊτων, ϋχει ςυνταχθεύ Σχϋδιο Ϋκτακτησ Ανϊγκησ του Σχολεύου και 

Μνημόνιο Ενεργειών για την διαχεύριςη εκτϊκτων περιςτατικών όπωσ ςειςμού, φωτιϊσ, 

πλημμύρασ ό ακραύων καιρικών φαινομϋνων. 

Κϊθε μόνα διοργανώνονται αςκόςεισ ετοιμότητασ, η επιτυχύα των οπούων αξιολογεύται και 

καταγρϊφεται.  

Διευκρινύζεται ότι ςε περύπτωςη κρύςησ οι μαθητϋσ/μαθότριεσ παραδύδονται μόνο ςτουσ 

γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ ό ςτα πρόςωπα που οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ϋχουν ορύςει γραπτώσ για την 

παραλαβό τουσ από τη ςχολικό μονϊδα.  

Ο χώροσ ςυγκϋντρωςησ και παραμονόσ ςε περύπτωςη ςειςμού εύναι ο αύλειοσ χώροσ που βρύςκεται 

πύςω από το ςχολεύο. 

Τϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων-επικύνδυνων φαινομϋνων οι εκπαιδευτικού, οι 

μαθητϋσ/μαθότριεσ και οι γονεύσ/κηδεμόνεσ, οφεύλουν να ςυμμορφώνονται και να ακολουθούν 

ρητϊ τισ οδηγύεσ που εκδύδουν οι εκϊςτοτε αρμόδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ (Ε.Ο.Δ.Υ., Υ.ΠΑΙ.Θ, Υπουργεύο 

Πολιτικόσ Προςταςύασ, κ.λ.π.) για την εύρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ και την αςφϊλεια 

των μελών τησ. 

Επιπλϋον, η Προώςταμϋνη και ο Σύλλογοσ Διδαςκόντων μεριμνούν για την αςφϊλεια των 

ευαύςθητων προςωπικών δεδομϋνων των μαθητών τηρώντασ ό,τι προβλϋπεται από τη Νομοθεςύα 

περύ Προςταςύασ Προςωπικών Δεδομϋνων (Νόμοσ 4624/2019).  

Οπτικοακουςτικό υλικό (βύντεο, ηχογραφόςεισ, φωτογραφύεσ) από ςχολικϋσ δραςτηριότητεσ ό/και 

εκπαιδευτικϊ προγρϊμματα θα αξιοποιηθεύ από τισ εκπαιδευτικούσ ςε ϋντυπα ό θα αναρτηθεύ ςε 

εγκεκριμϋνουσ εκπαιδευτικούσ ιςτότοπουσ (πλατφόρμα e-twinning, ιςτολόγιο Νηπιαγωγεύου) μόνο 

μετϊ την ενυπόγραφη ϋγκριςη των γονϋων και θα διαςφαλύζει την προςταςύα των προςωπικών 

δεδομϋνων των νηπύων. 

Σημειώνεται πωσ οι γονεύσ/κηδεμόνεσ δεςμεύονται για την διαςφϊλιςη τησ ορθόσ χρόςησ 

αντύςτοιχου υλικού και τη μη δημοςιοπούηςη του με οποιονδόποτε τρόπο (π.χ. δημοςύευςη ςτον 

Τύπο, ανϊρτηςη ςτο διαδύκτυο ό ςε ςελύδεσ κοινωνικόσ δικτύωςησ) με ανϊλογη ενυπόγραφη 

Υπεύθυνη Δόλωςη.   

 



2. υμπεριφορϊ μαθητών/μαθητριών - Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Η Προςχολικό Εκπαύδευςη θϋτει τισ βϊςεισ για την ολόπλευρη ανϊπτυξη των παιδιών και τη 

μετϋπειτα ςτϊςη τουσ προσ τη μϊθηςη και τη ζωό, αξιοποιώντασ και ενδυναμώνοντασ τη διϊθεςη 

τουσ για εξερεύνηςη και  παρϋχοντασ τα κατϊλληλα ερεθύςματα μϋςα από ποικύλεσ διδακτικϋσ  

προςεγγύςεισ. 

 

Στο χώρο του Νηπιαγωγεύου, οι μαθητϋσ/μαθότριεσ ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτην καθημερινό 

εκπαιδευτικό διαδικαςύα ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολεύου, όπωσ διαμορφώνονται από τουσ 

ύδιουσ και τισ εκπαιδευτικούσ τουσ, κανόνεσ που  προςδιορύζουν τα δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ 

του καθενόσ και διαςφαλύζουν ϋνα όρεμο, αςφαλϋσ και υγιϋσ περιβϊλλον μϋςα ςτο οπούο κϊθε 

μαθητόσ/τρια αποκτϊ γνώςεισ, καλλιεργεύ δεξιότητεσ και αναπτύςςει την προςωπικότητϊ του/τησ.  

Κϊθε παιδύ εύναι μοναδικό και όλα τα παιδιϊ ϋχουν δικαύωμα ςε μια εκπαύδευςη η οπούα ςϋβεται την 

προςωπικότητα, τη γλωςςικό, κοινωνικό και πολιτιςμικό τουσ ταυτότητα και τισ ανϊγκεσ τουσ. 

  
2.1 Ο ρόλοσ τησ Προώςταμϋνησ του Νηπιαγωγεύου 

Κύριο μϋλημα τησ Προώςταμϋνησ του Νηπιαγωγεύου αποτελεύ η διαμόρφωςη ςχολικού 

περιβϊλλοντοσ που εξαςφαλύζει τισ προώποθϋςεισ τα παιδιϊ να αναπτυχθούν  και να 

κοινωνικοποιηθούν ομαλϊ και πολύπλευρα, με ςτόχο την προςωπικό τουσ ενδυνϊμωςη και τη 

διαμόρφωςη υγιούσ προςωπικότητασ. 

Για την πραγμϊτωςη αυτού του ςτόχου η Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου Μεταξϊτων ςυνεργϊζεται 

με όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορεύσ και εκτόσ των λοιπών διοικητικών καθηκόντων: 

 Εφαρμόζοντασ    τουσ   Νόμουσ,  τα   Προεδρικϊ   Διατϊγματα,  τισ  Κανονιςτικϋσ   Αποφϊςεισ,   τισ  

Εγκυκλύουσ και τισ υπηρεςιακϋσ εντολϋσ των Στελεχών Διούκηςησ και ςύμφωνα με τισ αρχϋσ τησ 

παιδαγωγικόσ ςυμβϊλλει ςτη διαμόρφωςη ςυνθηκών φιλικού παιδαγωγικού κλύματοσ, χωρύσ 

κοινωνικούσ αποκλειςμούσ,  που διευκολύνει τη φούτηςη των νηπύων. 

 Συνεργϊζεται με το  Σύλλογο  Διδαςκόντων  ιςότιμα και με πνεύμα αλληλεγγύησ,  ενθαρρύνει  τισ  

πρωτοβουλύεσ των εκπαιδευτικών και την ανταλλαγό καλών πρακτικών και υποςτηρύζει 

καινοτόμεσ δρϊςεισ, οι οπούεσ προϊγουν τη μϊθηςη και παρϋχουν κύνητρα τόςο για τα παιδιϊ όςο 

και για τουσ εκπαιδευτικούσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ.   

 Διαχειρύζεται με ςύνεςη τον οικονομικό προώπολογιςμό του ςχολεύου, ιεραρχώντασ τισ ανϊγκεσ  

και μεριμνϊ μαζύ με το Σύλλογο των Διδαςκόντων για τη ςυντόρηςη και λειτουργύα των ςχολικών 

εγκαταςτϊςεων, την καθαριότητα και αιςθητικό των χώρων του διδακτηρύου καθώσ και για την 

προμόθεια των απαραύτητων εποπτικών μϋςων διδαςκαλύασ. 

 Εύναι υπεύθυνη, μαζύ με τον  Σύλλογο Διδαςκόντων  για την προςταςύα τησ υγεύασ και αςφϊλειασ  

των μαθητών και ςυντϊςςει τα Μνημόνια Ενεργειών για την διαχεύριςη εκτϊκτων περιςτατικών 

όπωσ ςειςμού, φωτιϊσ, πλημμύρασ ό ακραύων καιρικών φαινομϋνων. 

 Ϋχει  τακτικό  επικοινωνύα  με  τουσ  γονεύσ/κηδεμόνεσ  επιδιώκοντασ  την  ανϊπτυξη   πνεύματοσ  

ςυνεργαςύασ ανϊμεςα ςτο ςχολεύο και ςτην οικογϋνεια για την αποτελεςματικότερη επύλυςη των 

προβλημϊτων που παρουςιϊζονται.   

 

 



 Για   την  αντιμετώπιςη  νηπύων που   παρουςιϊζουν   μαθηςιακϋσ δυςκολύεσ   ό/και   προβλόματα  

ςυμπεριφορϊσ και χρόζουν διϊγνωςησ/υποςτόριξησ από ειδικούσ επιςτόμονεσ, κατευθύνει/ 

ςυμβουλεύει  τουσ  γονεύσ/κηδεμόνεσ  και  ςυνεργϊζεται  με  τον  Σύλλογο  Διδαςκόντων,  τα  οικεύα  

Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ., την Συντονύςτρια Εκπαιδευτικού Ϋργου, καθώσ και τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ και τουσ 

φορεύσ για την προςταςύα και την υποςτόριξη των παιδιών και των οικογενειών τουσ.  

 

2.2 Ο ρόλοσ των Εκπαιδευτικών του Νηπιαγωγεύου 

Οι εκπαιδευτικού του Νηπιαγωγεύου Μεταξϊτων: 

 Συμμετϋχουν  ςτον  προγραμματιςμό των δραςτηριοτότων τησ ςχολικόσ μονϊδασ  λαμβϊνοντασ  

υπόψη τισ οδηγύεσ του Υπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων, του Παιδαγωγικού Ινςτιτούτου, του 

Ινςτιτούτου Εκπαιδευτικόσ Πολιτικόσ και των Συντονιςτών Εκπαιδευτικού Ϋργου. 

 Προετοιμϊζουν καθημερινϊ  και οργανώνουν το μϊθημϊ τουσ με βϊςη τισ ανϊγκεσ  των μαθητών  

και τισ ιδιαιτερότητεσ  των  γνωςτικών  αντικειμϋνων,  εφαρμόζοντασ  ςύγχρονεσ  και   κατϊλληλεσ   

μεθόδουσ διδαςκαλύασ και αξιοποιώντασ τα εποπτικϊ μϋςα και τισ νϋεσ τεχνολογύεσ. 

 Συνεργϊζονται με την Προώςταμϋνη, τουσ γονεύσ και τουσ αρμόδιουσ Συντονιςτϋσ Εκπαιδευτικού  

Ϋργου για την καλύτερη δυνατό παιδαγωγικό αντιμετώπιςη προβλημϊτων ςυμπεριφορϊσ, 

ςεβόμενοι την προςωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών.  

 Ενημερώνονται από την Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου και τηρούν τουσ Νόμουσ, τα Προεδρικϊ  

Διατϊγματα, τισ Αποφϊςεισ, τισ Οδηγύεσ και τισ Εγκυκλύουσ. 

 Παραμϋνουν ςτο ςχολεύο κατϊ τισ εργϊςιμεσ ημϋρεσ  πϋρα  από  το ωρϊριο διδαςκαλύασ τουσ, για  

να προςφϋρουν και ϊλλεσ υπηρεςύεσ που ςυνδϋονται με το γενικότερο εκπαιδευτικό ϋργο, 

ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ. Αναλαμβϊνουν τισ εξωδιδακτικϋσ εργαςύεσ του ςχολεύου, 

ςυμβϊλλοντασ ϋτςι ϋμπρακτα ςτη ςυλλογικό λειτουργύα του. Οι προςφερόμενεσ υπηρεςύεσ 

καθορύζονται με πρϊξη τησ Προώςταμϋνησ του Νηπιαγωγεύου. 

 Λαμβϊνουν μϋροσ ςε όλα τα προγρϊμματα και ςτισ εκδηλώςεισ του ςχολεύου, και αναλαμβϊνουν  

πρωτοβουλύεσ και αρμοδιότητεσ για την εύρυθμη λειτουργύα του. 

 Φροντύζουν για την αςφϊλεια των μαθητών επιτηρώντασ τουσ κατϊ την εύςοδο, τα διαλεύμματα,  

την παραμονό και την αποχώρηςό τουσ από το ςχολεύο.   

 Επιμελούνται  την  καθαριότητα των ςχολικών χώρων και ό,τι ϊλλο ςχετύζεται με την υγιεινό και  

την αςφϊλεια των μαθητών. Ενδιαφϋρονται για την προςταςύα του ςχολικού χώρου και τησ 

ςχολικόσ περιουςύασ. 

 Ϋχουν την ευθύνη για την ποιοτικό βελτύωςη και την αξιοπούηςη των ςχολικών εγκαταςτϊςεων, 

ιεραρχώντασ και προτεύνοντασ ςτη Σχολικό Επιτροπό, μϋςω τησ Προώςταμϋνησ, την κϊλυψη των 

αναγκών. 

 Ενδιαφϋρονται  για  τισ  ςυνθόκεσ ζωόσ  των  μαθητών  τουσ  ςτην  οικογϋνεια  και  ςτο  ευρύτερο  

κοινωνικό περιβϊλλον, λαμβϊνουν υπόψη τουσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν την πρόοδο και 

ςυμπεριφορϊ των μαθητών τουσ και υιοθετούν κατϊλληλεσ παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ, ώςτε να 

αντιμετωπιςθούν πιθανϊ προβλόματα.  

 Μεριμνούν  για  τη  δημιουργύα  κλύματοσ αρμονικόσ  ςυνεργαςύασ και  ςυνεχούσ  και αμφύδρομησ  

επικοινωνύασ με τουσ γονεύσ και κηδεμόνεσ των μαθητών και τουσ ενημερώνουν για τη φούτηςη, τη 

διαγωγό και την επύδοςη των παιδιών τουσ.  

 Τηρούν  εχεμύθεια  ςε   ό,τι  αφορϊ  ςτισ  αποφϊςεισ  του  Συλλόγου  Διδαςκόντων  και  ςε  τυχόν  



ςυζητόςεισ μεταξύ των εκπαιδευτικών για την εν γϋνει πορεύα κϊποιων μαθητών και ιδιαύτερα για 

θϋματα που θεωρούνται προςωπικϊ δεδομϋνα.  

 Αποφαςύζουν,  ύςτερα   από   ειςόγηςη   τησ   Προώςταμϋνησ  του  Νηπιαγωγεύου,   την   ανϊληψη  

δρϊςεων, πρωτοβουλιών, προγραμμϊτων, την οργϊνωςη επιςκϋψεων και εκδηλώςεων που 

ςυμβϊλλουν ςτην επύτευξη των παιδαγωγικών ςτόχων του ςχολεύου και ςτο ϊνοιγμϊ του ςτην 

κοινωνύα.  

 Ανανεώνουν  και  εμπλουτύζουν τισ  γνώςεισ  τουσ ςχετικϊ με τα διϊφορα  γνωςτικϊ  αντικεύμενα  

και τισ επιςτόμεσ τησ αγωγόσ, τόςο μϋςω των διϊφορων μορφών επιμόρφωςησ και επιςτημονικόσ 

παιδαγωγικόσ καθοδόγηςησ που παρϋχονται θεςμικϊ από το ςύςτημα τησ οργανωμϋνησ 

εκπαύδευςησ, όςο και με την αυτοεπιμόρφωςη.  

 

2.3 Ο ρόλοσ των Γονϋων/Κηδεμόνων 

Η ςυνεργαςύα μεταξύ γονϋων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών ϋχει κοινό ςτόχο την υγιό ανϊπτυξη 

παιδιών με ολοκληρωμϋνη προςωπικότητα.  

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ οφεύλουν να: 

 Φροντύζουν ώςτε το παιδύ να ϋρχεται ϋγκαιρα και ανελλιπώσ ςτο ςχολεύο και να ενημερώνουν ςε  

περύπτωςη απουςύασ του. 

 Διαβϊζουν  προςεκτικϊ  όλεσ τισ ανακοινώςεισ, ϋντυπεσ ό ηλεκτρονικϋσ, ώςτε  να ενημερώνονται  

για θϋματα λειτουργύασ του Σχολεύου.  

 Συνεργϊζονται   αρμονικϊ   ςε   προςωπικό   επύπεδο   με   τη   Διεύθυνςη  και  τον  Σύλλογο   των  

Διδαςκόντων για θϋματα που αφορούν τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ.  

 Ενημερώνουν  ϋγκαιρα  και  προςκομύζουν  τα  ςχετικϊ  ϋγγραφα,  αν  υπϊρχουν, για  κϊθε  ειδικό 

θϋμα που αντιμετωπύζουν τα παιδιϊ τουσ (θϋματα υγεύασ, ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ικανότητεσ ό 

ανϊγκεσ, θϋματα οικογενειακόσ και κοινωνικόσ κατϊςταςησ) τα οπούα μπορούν να επηρεϊςουν την 

επύδοςη, τη φούτηςη και ςυμπεριφορϊ του παιδιού και ζητούν τη ςυνδρομό του ςχολεύου. 

  

 

2.4 Ο ρόλοσ των μαθητών 

Οι μαθητϋσ/μαθότριεσ: 

 Συμμετϋχουν ενεργϊ και ιςότιμα ςτην δημιουργύα ενόσ Παιδαγωγικού Συμβολαύου που 

περιλαμβϊνει τα δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ όλων των εμπλεκόμενων ςτην εκπαιδευτικό 

διαδικαςύα και δεςμεύονται για την τόρηςό του. 

 Μαθαύνουν να ςϋβονται τον εαυτό τουσ και τουσ ϊλλουσ. 

 Σϋβονται το περιβϊλλον και το προςτατεύουν. 

 Επιδεικνύουν ςεβαςμό, με τη ςτϊςη τουσ, προσ κϊθε μϋλοσ τησ ςχολικόσ κοινότητασ. 

 Απευθύνονται ςτισ εκπαιδευτικούσ και ζητούν τη βοόθειϊ τουσ, για κϊθε πρόβλημα που τουσ 

απαςχολεύ και τουσ δημιουργεύ εμπόδιο ςτη ςχολικό ζωό.   

 Προςϋχουν ώςτε να διατηρούν καθαρούσ όλουσ τουσ χώρουσ και δεύχνουν ενδιαφϋρον για την 

υλικό περιουςύα του ςχολεύου.   

 Αποφεύγουν ρητϊ την ϊςκηςη οποιαςδόποτε μορφόσ βύασ (ςωματικό, λεκτικό ό ψυχολογικό). 

Προςπαθούν να λύνουν τισ αντιθϋςεισ ό διαφωνύεσ με διϊλογο.  

 

 



 

2.5 Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Τα ζητόματα μη αποδεκτόσ ςυμπεριφορϊσ ςτο ςχολεύο αποτελούν αντικεύμενο ςυνεργαςύασ των 

γονϋων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό τησ τϊξησ, την Προώςταμϋνη τησ ςχολικόσ μονϊδασ, και τη 

Συντονύςτρια Εκπαιδευτικού Ϋργου, προκειμϋνου να υπϊρξει η καλύτερη δυνατό παιδαγωγικό 

αντιμετώπιςη του θϋματοσ.  

Σε κϊθε περύπτωςη και πριν από οποιαδόποτε απόφαςη, λαμβϊνεται υπόψη η βαςικό αρχό του 

ςεβαςμού τησ προςωπικότητασ και των δικαιωμϊτων του παιδιού. Οι ςωματικϋσ ποινϋσ δεν 

επιτρϋπονται. Το ςχολεύο, ωσ φορϋασ αγωγόσ, ϋχει καθόκον να λειτουργεύ ϋτςι ώςτε οι μαθητϋσ και 

μαθότριεσ να ςυνειδητοποιόςουν ότι κϊθε πρϊξη τουσ ϋχει ςυνϋπειεσ, να μϊθουν να αναλαμβϊνουν 

την ευθύνη των επιλογών τουσ και να γύνουν υπεύθυνοι πολύτεσ. Αν η ςυμπεριφορϊ του μαθητό και 

τησ μαθότριασ δεν εναρμονύζεται με τα αποδεκτϊ πρότυπα και αποκλύνει από την τόρηςη του 

εςωτερικού κανονιςμού του ςχολεύου, τότε αντιμετωπύζει τον παιδαγωγικό ϋλεγχο, ςύμφωνα με 

τισ αρχϋσ τησ ψυχολογύασ και παιδαγωγικόσ που διϋπουν την ηλικύα του.  

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται από το Σχολεύο για την όποια μη αποδεκτό ςυμπεριφορϊ των 

παιδιών τουσ. Η ςτενό ςυνεργαςύα ςχολεύου-γονϋων/κηδεμόνων εύναι πϊντα αναγκαύα και 

επιβεβλημϋνη. 

 

3 Πρόληψη φαινομϋνων βύασ και ςχολικού εκφοβιςμού 

Η ανϊπτυξη θετικού ςχολικού κλύματοσ αποτελεύ ςημαντικό παρϊγοντα τησ διαδικαςύασ πρόληψησ 

ό/και αντιμετώπιςησ φαινομϋνων βύασ, παρενόχληςησ, εξαναγκαςμού και ςχολικού εκφοβιςμού.  

Χαρακτηριςτικϊ του θετικού και υγιούσ ςχολικού κλύματοσ εύναι ο αμοιβαύοσ ςεβαςμόσ, η αποδοχό 

τησ διαφορετικότητασ, η ςυμπερύληψη, αξύεσ που καλλιεργούνται ςτο Νηπιαγωγεύο μϋςα από 

ποικύλεσ βιωματικϋσ δραςτηριότητεσ.   

Η ςυνεργαςύα του Νηπιαγωγεύου τόςο με την οικογϋνεια κϊθε μαθητό/τριασ όςο και με Φορεύσ εύναι 

απαραύτητη για την διαςφϊλιςη των ανωτϋρω. 

 

4 χολικϋσ Εκδηλώςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Το πρόγραμμα ςπουδών εμπλουτύζεται με ςχολικϋσ δρϊςεισ (εκπαιδευτικϋσ επιςκϋψεισ, επετειακϋσ 

εκδηλώςεισ, εκπόνηςη καινοτόμων προγραμμϊτων, κ.α.) που πραγματοποιούνται εντόσ ό εκτόσ 

ςχολεύου.    

4.1  Εκπαιδευτικϋσ επιςκϋψεισ 

Οι  εκπαιδευτικϋσ  επιςκϋψεισ  πραγματοποιούνται  εντόσ  του  ημερόςιου  ςχολικού  διδακτικού 

ωραρύου κατόπιν ϋγγραφησ ενημϋρωςησ των γονϋων/κηδεμόνων και ϋγκριςόσ τουσ.  

Αν για τη μετακύνηςη χρηςιμοποιηθεύ μεταφορικό μϋςο, λαμβϊνονται όλα τα απαραύτητα μϋτρα για 

την αςφϊλεια των νηπύων (τεχνικόσ ϋλεγχοσ οχημϊτων, χρόςη ζωνών αςφαλεύασ κ.λπ). 



 

4.2  Εορταςτικϋσ εκδηλώςεισ 

Οι γιορτϋσ ςτο Νηπιαγωγεύο αποτελούν ϋνα πολύ ςημαντικό κομμϊτι τησ εκπαιδευτικόσ 

διαδικαςύασ. Η αξύα τουσ δεν ϋγκειται μόνο ςτισ ϋννοιεσ και τα μηνύματα που μεταδύδονται ςτουσ 

μαθητϋσ/τριεσ αλλϊ και ςε αυτϊ που αποκομύζουν από την ςυμμετοχό ςτην προετοιμαςύα και 

πραγματοπούηςό τουσ, οφϋλη που αφορούν ςε όλουσ τουσ τομεύσ ανϊπτυξησ του παιδιού. 

Στο Νηπιαγωγεύο μασ εορταςτικϋσ εκδηλώςεισ πραγματοποιούνται: 

 ςτισ 27 Οκτωβρύου για την επϋτειο τησ εθνικόσ εορτόσ τησ 28ησ Οκτωβρύου, ημϋρα κατϊ την 

οπούα τιμϊται και η ελληνικό ςημαύα.(Σε περύπτωςη που η 28η  Οκτωβρύου εύναι Κυριακό ό Δευτϋρα, 

οι εκδηλώςεισ  γύνονται  την   προηγούμενη  Παραςκευό), 

 ςτισ 17 Νοεμβρύου για την επϋτειο του Πολυτεχνεύου, τον αντιδικτατορικό αγώνα και την Εθνικό 

Αντύςταςη. (Όταν   η  17η  Νοεμβρύου  εύναι  Σϊββατο  ό  Κυριακό,   οι  εορταςτικϋσ   εκδηλώςεισ 

πραγματοποιούνται   την   προηγούμενη  Παραςκευό), 

 μεταξύ 20 και 23 Δεκεμβρύου για την εορτό των Χριςτουγϋννων, 

 ςτισ  24  Μαρτύου  για  την  επϋτειο  τησ  εθνικόσ  εορτόσ  τησ  25ησ  Μαρτύου.  (Σε περύπτωςη που  η   

25η Μαρτύου εύναι Κυριακό ό Δευτϋρα, οι εκδηλώςεισ γύνονται την προηγούμενη Παραςκευό), 

 μεταξύ 10 και 15 Ιουνύου για τη λόξη του ςχολικού ϋτουσ. 

Κϊποιεσ από τισ εκδηλώςεισ αυτϋσ πραγματοποιούνται με την παρουςύα μόνο νηπύων και 

εκπαιδευτικών και ϊλλεσ με την παρουςύα γονϋων και ευρύτερου κοινού. Τισ ημϋρεσ αυτϋσ δεν 

γύνονται μαθόματα και δεν λειτουργεύ το Ολοόμερο Προαιρετικό Τμόμα. 

Εκκληςιαςμόσ  δύναται  να  πραγματοποιηθεύ,  επ’ ευκαιρύα  των  θρηςκευτικών  εορτών,  μετϊ  από   

ςχετικό απόφαςη του Συλλόγου Διδαςκόντων, εφόςον οι ςυνθόκεσ το επιτρϋπουν και 

εξαςφαλύζεται η αςφαλόσ μετϊβαςη των νηπύων ςτον Ιερό Ναό. 

Κϊθε παιδύ, αν θϋλει, μπορεύ  να  εορτϊςει τα γενϋθλια ό την  ονομαςτικό του εορτό ςτο 

Νηπιαγωγεύο, μαζύ με τουσ ςυμμαθητϋσ και τισ ςυμμαθότριεσ του. Απαραύτητο εύναι να ϋχει 

προηγηθεύ ςυνεννόηςη των γονϋων με τισ εκπαιδευτικούσ, για να ενημερωθούν για το εύδοσ των 

γλυκιςμϊτων/κεραςμϊτων που επιτρϋπονται (λαμβϊνοντασ υπόψη πιθανϋσ αλλεργύεσ ό τροφικϋσ 

δυςανεξύεσ των φοιτούντων νηπύων και τα υγειονομικϊ πρωτόκολλα) και για περύπτωςη που ϋχουν 

προγραμματιςτεύ ϊλλεσ εκδηλώςεισ για την ημϋρα εκεύνη. Σημειώνεται πωσ τα κερϊςματα θα 

καταναλώνονται ςτο ςπύτι με τη ςυναύνεςη των γονϋων. 

 

 

 

 

 



5 υνεργαςύα χολεύου - Οικογϋνειασ – Εκπρόςωποσ Γονϋων/Κηδεμόνων 
 

5.1 ημαςύα τησ επικοινωνύασ και τησ ςυνεργαςύασ ςχολεύου-οικογϋνειασ 

Η ϋνταξη του παιδιού ςτο Νηπιαγωγεύο αποτελεύ μια ςημαντικό μετϊβαςη τόςο για το ύδιο όςο και 

για την οικογϋνειϊ του. Όταν ςυμπύπτει με τον πρώτο αποχωριςμό του από τα οικεύα πρόςωπα, η 

εμπειρύα αυτό μπορεύ να εύναι ιδιαύτερα αγχογόνοσ και το γεγονόσ αυτό κϊνει την ανϊγκη 

ςυνεργαςύασ των γονϋων και των εκπαιδευτικών επιτακτικό.  

Ο ςωςτόσ και αποδοτικόσ διϊλογοσ με διακριτικότητα, καλό προαύρεςη και εχεμύθεια, ευγϋνεια και 

ςεβαςμό, ςυμβϊλλει ςτην αντιμετώπιςη πιθανών προβλημϊτων και διαςφαλύζει κλύμα 

εμπιςτοςύνησ και αλληλοςεβαςμού. Η θετικό ςτϊςη των γονϋων/κηδεμόνων προσ το ςχολεύο και 

τισ  εκπαιδευτικούσ ενιςχύει και την εμπιςτοςύνη του παιδιού ςτο ςχολεύο.  

Ϋτςι, για οποιοδόποτε αύτημϊ τουσ, ςε περύπτωςη που υπϊρχει κϊτι που τουσ δυςαρεςτεύ ό τουσ 

προβληματύζει, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ απευθύνονται ςτην εκπαιδευτικό τησ τϊξησ και αν δεν υπϊρξει 

κοινϊ αποδεκτό λύςη ό ςυνεννόηςη, απευθύνονται ςτην Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγείου. 

5.2 Διαδικαςίεσ/τρόποι ενημζρωςησ και επικοινωνίασ εκπαιδευτικών και γονζων/κηδεμόνων 

Η ενημϋρωςη για θϋματα αγωγόσ και προόδου των μαθητών εύναι δικαύωμα των γονϋων/κηδεμόνων 

και καθόκον των εκπαιδευτικών.  

Με απόφαςη του Συλλόγου Διδαςκόντων κατϊ το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023 θα πραγματοποιηθούν 

τϋςςερισ (4) ςυναντόςεισ των Νηπιαγωγών με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των νηπύων προκειμϋνου να 

ενημερωθούν για την πρόοδο των τϋκνων τουσ και για θϋματα αγωγόσ ό ζητόματα που αφορούν 

ςτην λειτουργύα του ςχολεύου.   

Οι ςυναντόςεισ θα πραγματοποιηθούν εκτόσ διδακτικού ωραρύου, ςε χρόνο που επιτρϋπει τη 

μεγαλύτερη ςυμμετοχό των γονϋων/κηδεμόνων, εύτε δια ζώςησ, με τόρηςη όλων των απαραύτητων 

μϋτρων που διαςφαλύζουν την υγεύα των ςυμμετεχόντων, εύτε εξ αποςτϊςεωσ με χρόςη τησ 

πλατφόρμασ Webex,  ωσ εξόσ: 

Α΄  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ - 1ο δεκαόμερο του Σεπτεμβρύου, 

Β΄  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ - 2ο δεκαόμερο Δεκεμβρύου, 

Γ΄  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ - 2ο δεκαόμερο Μαρτύου (κατ’ ιδύαν ςυναντόςεισ με τουσ γονεύσ κϊθε νηπύου), 

Δ΄  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ - 1ο δεκαόμερο του Ιουνύου. 

Πϋραν των προγραμματιςμϋνων δύναται να πραγματοποιηθούν και ϋκτακτεσ ςυναντόςεισ, 

ομαδικϋσ ό ατομικϋσ, όποτε και αν κριθεύ απαραύτητο, κατόπιν ςχετικόσ απόφαςησ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων. 

Η 1η Τρύτη κϊθε μόνα (ςε περύπτωςη που εύναι αργύα μεταφϋρεται ςτην επόμενη Τρύτη) ορύζεται ωσ 

ημϋρα επικοινωνύασ των γονϋων/κηδεμόνων με τισ εκπαιδευτικούσ και ςυγκεκριμϋνα:  

 11:00 – 12:00   ώρα ςυνεργαςύασ με την κα Εγγλϋζου και   

13:00 – 14:00   ώρα ςυνεργαςύασ με την κα Οικονόμου. 



Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται, επύςησ, με ανακοινώςεισ που αναρτώνται ςτον πύνακα 

ανακοινώςεων ςτην εύςοδο του Νηπιαγωγεύου ό/και ςτη ςχολικό ιςτοςελύδα, με ενημερωτικϊ 

ςημειώματα, με ηλεκτρονικό αλληλογραφύα ό με τηλεφωνικό επικοινωνύα.  Για να εύναι η 

επικοινωνύα απρόςκοπτη, οφεύλουν να ενημερώνουν την Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου για 

πιθανϋσ αλλαγϋσ  ςτα ςτοιχεύα επικοινωνύασ τουσ (αριθμό τηλεφώνου, ηλεκτρονικό διεύθυνςη). 

Επιπλϋον, οφεύλουν να γνωςτοποιούν εμπιςτευτικϊ  ςτην Προώςταμϋνη κϊθε ιδιαιτερότητα που 

αφορϊ ςτη ςωματικό και ψυχικό υγεύα των μαθητών/τριών αλλϊ και οποιαδόποτε αλλαγό ςτη ζωό 

τουσ (π.χ. διαζύγιο, νϋο μωρό κ.λπ.), προκειμϋνου να αντιμετωπιςτούν κατϊλληλα από τισ 

εκπαιδευτικούσ. Σε περύπτωςη διαζευγμϋνων γονϋων προςκομύζονται ςτο  Νηπιαγωγεύο τα 

απαραύτητα επύςημα ϋγγραφα που ορύζουν ποιοσ από τουσ δυο γονεύσ ϋχει την κηδεμονύα. 

 

5.3 Εκπρόςωποσ Γονϋων/Κηδεμόνων 

Ο Σύλλογοσ Γονϋων & Κηδεμόνων εύναι ϋνασ ςημαντικόσ θεςμόσ. Στη ςχολικό μασ μονϊδα δεν 

υπϊρχει θεςμοθετημϋνοσ Σύλλογοσ Γονϋων και Κηδεμόνων αλλϊ ενθαρρύνεται και επιδιώκεται η 

ςυνεργαςύα όλων των γονϋων/κηδεμόνων με την Προώςτϊμενη, τον Σύλλογο Διδαςκόντων του 

ςχολεύου, αλλϊ και με την Πρόεδρο τησ Σχολικόσ Επιτροπόσ του Δόμου Αργοςτολύου. 

Κατϊ την πρώτη ςυνϊντηςη γονϋων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών ςτην αρχό κϊθε ςχολικού ϋτουσ 

οι γονεύσ/κηδεμόνεσ εκλϋγουν ϋναν εκπρόςωπό τουσ που ςυμμετϋχει ςτο Σχολικό Συμβούλιο και 

ςτην Επιτροπό Παραλαβόσ Προμηθειών & Καλόσ Εκτϋλεςησ Εργαςιών. 

 

5.4 Σχολικό Συμβοφλιο 

Όπωσ ςε κϊθε ςχολικό μονϊδα και ςτο Νηπιαγωγεύο μασ λειτουργεύ Σχολικό Συμβούλιο, το οπούο 

ςυγκροτεύται από την Προώςταμϋνη του Νηπιαγωγεύου και αποτελεύται από τισ δύο Εκπαιδευτικούσ 

τησ ςχολικόσ μονϊδασ, δύο εκπροςώπουσ του Δόμου Αργοςτολύου και την/τον Εκπρόςωπο Γονϋων 

& Κηδεμόνων. 

Ϋργο του Σχολικού Συμβουλύου εύναι: 

 η ειςόγηςη ςχεδύων δρϊςησ  τησ ςχολικόσ μονϊδασ που αφορούν ενδεικτικώσ ςτην οργϊνωςη 

και λειτουργύα τησ, ςτην υποςτόριξη του εκπαιδευτικού ϋργου, ςτισ ςυνθόκεσ υγιεινόσ, ςτην 

επικοινωνύα μεταξύ των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονϋων/κηδεμόνων τουσ, καθώσ 

και κϊθε ϊλλο θϋμα αναφορικϊ με την ταυτότητα και τον προςανατολιςμό τησ ςχολικόσ 

μονϊδασ,  

 η ειςόγηςη ςυγκεκριμϋνου ςχεδύου αντιμετώπιςησ των κρύςεων που εμφανύζονται εντόσ τησ 

ςχολικόσ μονϊδασ και υποςτόριξη κατϊ την υλοπούηςό του, 

 ςυμβολό ςτη διοργϊνωςη εκπαιδευτικών επιςκϋψεων, εκδρομών και εκδηλώςεων κϊθε εύδουσ 

και ςυνεργαςύα με φορεύσ τησ τοπικόσ κοινωνύασ για την υλοπούηςό τουσ, 

 ςυνεργαςύα με τουσ εκπροςώπουσ του Δόμου ςτη Σχολικό Επιτροπό ιδύωσ ςτα θϋματα που 

ςχετύζονται με την υλικοτεχνικό υποδομό τησ ςχολικόσ μονϊδασ, τη χρηματοδότηςη αυτόσ από 

ϊλλεσ πηγϋσ, πλην τησ τακτικόσ κρατικόσ επιχορόγηςησ, καθώσ και τη διοργϊνωςη και τον 

ςυντονιςμό δραςτηριοτότων κϊθε εύδουσ ςτην τοπικό κοινωνύα. 



 

5.5 Τποςτηρικτικϋσ Δομϋσ 

Η Προώςταμϋνη του  Νηπιαγωγεύου, ςε ςυνεργαςύα με τον Σύλλογο Διδαςκόντων, διαχειρύζεται 

όποια ζητόματα προκύψουν κατϊ τη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ και αν παραςτεύ ανϊγκη 

απευθύνεται ςτισ ςχετικϋσ υποςτηρικτικϋσ δομϋσ: 

 Διεύθυνςη Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Κεφαλληνύασ, 

 Συντονύςτρια Εκπαιδευτικού Ϋργου 2ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ιονύων Νόςων, 

 Συντονύςτρια Ειδικόσ Αγωγόσ και Ενταξιακόσ Εκπαύδευςησ 1ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ιονύων Νόςων, 

 ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Κεφαλληνύασ, 

 Διεύθυνςη Δημόςιασ Υγεύασ και Κοινωνικόσ Μϋριμνασ Περιφερειακόσ Ενότητασ Κεφαλληνύασ, 

 Κϋντρο Ψυχικόσ Υγεύασ Κεφαλληνύασ, 

 Σχολικό Επιτροπό Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Δόμου Αργοςτολύου, 

 Δόμο Αργοςτολύου. 

 

Ϋνα ανοιχτό ςτην κοινωνύα, ςυνεργατικό και δημοκρατικό ςχολεύο ϋχει ανϊγκη από τη ςύμπραξη 

όλων των μελών τησ εκπαιδευτικόσ κοινότητασ (μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 

Προώςταμϋνησ, Γονϋων και Κηδεμόνων, Σχολικόσ Επιτροπόσ, Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ) προκειμϋνου 

να επιτύχει ςτην αποςτολό του. 

 

6 Ποιότητα του ςχολικού χώρου 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων εύναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικού χώρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακϊ ςτοιχεύα 

του Νηπιαγωγεύου, τισ υποδομϋσ, τον εξοπλιςμό αλλϊ και το φυςικό περιβϊλλον του αποτελεύ 

βαςικό υποχρϋωςη όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ.  

Η καλλιϋργεια τησ αύςθηςησ ευθύνησ ςτουσ μαθητϋσ και ςτισ μαθότριεσ ςε ό,τι αφορϊ ςτην ποιότητα 

του ςχολικού χώρου αποτελεύ ϋναν από τουσ ςτόχουσ του ςχολεύου καθώσ διαμορφώνει την 

μελλοντικό αντύληψό τουσ για τον ςεβαςμό ό την απαξύωςη τησ δημόςιασ περιουςύασ. 

Οι αύθουςεσ και οι βοηθητικού χώροι του Νηπιαγωγεύου, όπου παραμϋνουν και εργϊζονται οι 

μαθητϋσ/μαθότριεσ και οι εκπαιδευτικού πολλϋσ ώρεσ,  ϋχουν διαμορφωθεύ με τρόπο που να 

αποτελούν ϋνα ευχϊριςτο, ελκυςτικό περιβϊλλον που προϊγει τη μϊθηςη και διαςφαλύζει την υγεύα 

και την αςφϊλειϊ τουσ. 

Φροντύδα όλων εύναι να διατηρούνται οι χώροι καθαρού. Τερϊςτια ςυμβολό ςε αυτό ϋχει και η 

υπεύθυνη καθαριότητασ του Νηπιαγωγεύου. 

 
 

 

 

 


